

全力推进城乡环卫一体化建设,聊城农村不见了“三大堆”——

让农村环境和城市一样“靓起来”

济聊一级公路 年底前有望通车

□高田 张迪 报道

本报聊城讯 济聊一级公路作为新开辟的聊城市连接省会最便捷的快速通道,道路管道施工、桥涵施工基本完成,道路基础层的二次碎石、水稳层施工正紧张有序地全面铺开,有望年底前通车。

记者近日从聊城市住建委获悉,施工人员分路段、分批同时施工,摊铺机、运料车、压路机不停作业,其建设对于进一步完善聊城市干线公路网络,提升整体路网服务水平,改善聊城市对外投资环境,加快聊城市经济社会发展具有十分重要的战略和现实意义。

工商系统开展 打击传销整治行动

□杨秀萍 蒋利强 报道

本报聊城讯 为吸取外地大量传销人员聚集事件带来的深刻教训,在严厉打击网络传销活动的同时,毫不放松地加大对异地聚集“拉人头”传销活动的集中打击力度,聊城市工商系统在全市开展为期1个月的打击传销集中整治行动。

本次行动将重点围绕辖区城乡接合部,闲置房屋较多、流动人口密集的村镇、社区,以及近年来传销活动频发、传销人员聚集、群众投诉量较大、媒体关注报道的传销易发区域,全面摸排传销线索,重点打击“拉人头”传销,利用互联网传销和假借“直销”名义从事传销的行为;为传销活动提供房屋、仓储、经营场所等便利条件的行为;打着“职业介绍”、“招聘兼职”等幌子,诱骗学生参加传销的行为;以介绍工作、从事经营活动等名义欺骗他人离开居所非法聚集,并限制人身自由以及利用传销非法集诈骗、暴力抗法五种传销违法行为。

本次集中整治行动分三个阶段进行。第一阶段为调查摸底阶段,各县市区局对本辖区进行一次全面调查摸底,对有关传销活动线索进行认真全面的搜集、汇总和研判,梳理线索,确定出辖区打击整治工作重点,制定出切实可行的工作方案,为全面集中打击阶段做好充分的准备工作。第二阶段为集中打击整治阶段,时间为9月21日至10月16日、10月17日至21日为总结阶段,将对集中整治行动进行全面评估,持续巩固提升打击成效,严防打击传销留有死角,严防参与传销人员打而复返、散而又聚。

东昌府区“全国安全 用药月”宣传活动启动

□肖会 张立纯 李月报 报道

本报聊城讯 9月23日上午,东昌府区“全国安全用药月”宣传活动在聊城市新东广场启动,这既是提高公众安全合理用药科学素质的迫切需要,也是食品药品监管部门履行工作职责、服务公众健康的一项具体措施。

今年“全国安全用药月”的宣传主题是“坚守诚信的力量”。在为期一个月的宣传活动中,聊城市东昌府区各级食品药品监管部门将紧紧围绕主题,采取“药品安全知识大讲堂”、“安全用药看企业”、“安全用药大家谈”、“药品检测机构开放日”等形式开展宣传活动。以此大力宣传药品安全的法律法规,进一步强化食品药品监管部门的监管责任,强化药品生产企业的责任意识和自律意识,强化广大消费者的安全意识和自我维权能力,积极营造人民群众放心满意的消费环境,切实维护人民群众的身体健康和用药安全。

导读

◆关注聊城民营经济

在新起点上 谋求新突破

→ 22版·时政

◆水城茶座

古城东昌卫守备署 年底前亮相

→ 24版·人文

致读者

因国庆放假,《大众日报·聊城新闻》10月1日、10月8日休刊两期。

□责任编辑 王菁华



□秀萍 来刚 报道

日前,高唐县梁村镇青年党员志愿者在鑫昊物流园打扫卫生。高唐县充分发挥青年党员志愿者的先锋模范作用,积极组织他们进村入企义务打扫卫生,以实际行动助力城乡环卫一体化工作,为扮靓美丽乡村贡献自己的一份力量。

体化的进程。全市农村村容村貌焕然一新,村民们的素质也在潜移默化中不断提升。

高唐县琉璃寺镇南委村是当地有名的楹联文化之乡,村党支部书记姜光军告诉记者:“俺村现在可干净了,以前麦收,秋收时,满大街都是麦秆、棒子皮,非常杂乱。现在别说街上,坑里沟里都没有乱倒垃圾的了。再看看各家门上贴的楹联,全村的文化氛围正越来越浓,村民的精神面貌也焕然一新。”

相关新闻

留住美丽“乡愁”

□杨秀萍 丁来刚

高唐县姜店镇高官屯村至今已有600多年的历史。在城乡环卫一体化,特别是乡村环境综合整治工作中,该镇在集中清理垃圾堆、柴草堆、粪堆等“三大堆”的同时,注重保护村内的古树、石碑、古建筑等,把农户闲置、废弃的石碾、磨盘、石碾等民俗物品摆放在村内文化健身广场,有的还恢复了使用。

据介绍,当前姜店镇多数村庄都摆放了类似的民俗物件,让这些古老原始的农业生产工具重新焕发了生机。

该镇的做法在全县推广,高唐县以此为契机实施了乡村记忆工程,对清理坑塘挖掘出来的和散落在村内的石碾、石磨、石碾等重新利用。全县已收集石磨、石碾、石碾等民俗物品2000余套,均被整理成造型别致的村庄“艺术品”,亮相于村头、村广场等显眼位置。

民多少年的卫生习惯改变了,现在出门干干净净,像在城里生活一样。”杨芸泽话语间透着幸福和自豪。

生活垃圾扔在家门口,柴禾垛堆在路边,各色塑料袋随风飞舞……这是许多聊城人记忆中的农村面貌。随着城乡环卫一体化的实施,村里有了垃圾箱、保洁人员,“三大堆”不见了,聊城的乡村正一天天变美。

积极探索 各有高招

聊城市文明办副主任姚清昌认为,推行城乡环卫一体化,建立“户集、村收、镇运、县处理”的农村垃圾处理新模式,是落实科学发展观,破解“垃圾围村”难题,实现村容整洁,加快新农村建设的步伐,促进社会和谐进步的有效做法。

冠县在城乡环卫一体化工作中,结合实际,摸索走出了一条垃圾总量减少、资源再生利用、管理一杆到底、投资数额不高、操作简单快捷、社会效益显著的新路子。由县政府批准注册成立市政和垃圾处置服务中心,全面负责城乡环卫一体化工作。从保洁、垃圾清运、分捡到转运由公司全面负责,属于“城乡一体、一杆到底”的作业模式,舍弃了中间衔接环节,杜绝了偷懒耍滑、推诿扯皮。

垃圾终端处理设施、中转运输设施、村镇垃圾的统一运输等,是支撑城乡环卫一体化的坚实基础。而这些都是需要大量的建设资金,为强化经费保障,冠县针对经济欠发达、财政不富裕的县情实际,创新城乡环卫一体化资金投入机制,在县政府承担每年300余万元县垃圾处理厂垃圾处理费的基础上,采取“建设资金财政统筹、转运费用三级共担”的办法,全县10处垃圾分捡转运站建设及配套资金2300万元由县财政负责筹

集;日常垃圾转运费用由县、乡、村三级共担,按每户每年150元的标准进行统筹,以3:3:4的比例分别承担,统一上缴县财政,由县财政统一拨付专业公司运营。

为积极引导社会资本进入环卫领域,实现管干分离,临清市率先实行城乡环卫一体化市场化运作,以政府买服务的方式,以奖代补为保洁公司发放环卫补助,并出台严格的考核办法,推动形成良性竞争作业,保障环卫质量,让农村百姓真正受益。

为解决垃圾“户集、村收、镇运、县处理”导致的垃圾处理厂容量不足问题,临清市与北京桑德环境资源股份有限公司达成处理30万吨生活垃圾发电项目建设协议,总投资约4亿元,采用生活垃圾焚烧发电处理工艺,工程按年处理生活垃圾30万吨的总体规模设计,年可转化为7000万度电能。目前项目正在办理环评等手续。

健全长效机制

为确保环境治理后不反弹,聊城市各县(市区)既管眼前,更管长远,不断探索行之有效的的方式方法,进一步确立完善了城乡生活垃圾“户集、村收、镇运、县处理”的收运处置机制。“健全长效机制,提升农村环境卫生水平,我们主要从加大监督考核力度入手。”莘县住建局局长王业军说,为了让道路保洁、垃圾清运工作全部实现规范化、专业化、长效化,莘县成立了专门的大督查指挥部,两个月进行一次观摩评比,排名在后两名的乡镇将被挂上黑旗,乡镇书记将被约谈。王业军介绍,截至目前,莘县督导检查简报已出版到第22期。

高效的投入、严格的考核,不仅改善了农村人居环境和生态环境,更推进了聊城市城乡环卫一

□本报记者 杨秀萍 王兆锋

82岁老人心里亮堂了

同一个人、同一条巷,不一样的环境,不一样的心情。

平整、清洁,绿色掩映……看着门前小巷一点点变美,莘县柿子园乡张大庙村82岁的张大爷笑得合不拢嘴:“从来没见过这么干净过,再也闻不到那臭烘烘的垃圾味了,走出家门,心里头亮堂堂的。”

9月19日,张大爷告诉记者,他在这住了几十年,以前整个村子脏乱差,垃圾成堆没人管,一到夏天就散发刺鼻的臭味。而现在,街道卫生天天有人打扫,村民的垃圾也有地方倒了,而且每天还有人来将垃圾运走,再也闻不到臭味了。“没想到一大把年纪了,还能过上和城里人一样干净整洁的生活。”张大爷说。

“美丽乡村是我家,农村不比城里差;家家讲卫生,户户比洁净……”走进东阿县高集镇庙杨村,一条条喜庆的条幅格外显眼。放眼整个村庄,整洁的村容更是让人眼前一亮:一条条硬化村道,一排排整齐的房舍,村内街道干净整洁,道路两边有花草,每隔一段距离,就有一个绿色的垃圾箱。

说起如今村里的环境变化,61岁的杨芸泽深有感触。杨芸泽是庙杨村的一名保洁员,半个月前刚刚穿上这身橘红色的工作服。他告诉记者,村里共有2名保洁员,每个月工资300元,他负责两条路的清扫。沿着杨芸泽扫过的街道走下去,那整洁的路面,优雅的环境,让人不禁为之慨叹。“看看现在的乡亲,看看现在的村子,咱们农

坚持产城一体、三化互动,全面推进新型城镇化建设——

石佛镇：打造阳谷县域经济新引擎

◆一座现代化的阳谷新城正在石佛镇崛起,与县城形成拉动经济又好又快发展的双引擎。

作为国家级工业园区——祥光生态工业园区所在地,阳谷县石佛镇坚持产城一体、三化互动,全面推进新型城镇化建设,走出了一条独具特色的城镇化路子。先后荣获国家重点镇、国家级生态示范乡镇、全市招商引资工作明星乡镇等荣誉称号,各项经济指标均位居全市前列。

项目6个,县重点项目1个。

上半年,全镇实现主营业务收入37亿元,同比增长12%;完成固定资产投资12.5亿元,同比增长7%;实现民营经济税收1.2亿元,同比增长4.3%;全镇招商引资到位资金5.2亿元,同比增长20%。

产城交融 生态新城在崛起

石佛镇统筹推进工业化、城镇化建设,以产兴城、以城促产,产城互动,不断推进产城一体化进程。产业的聚集和大量产业工人的集聚,大大加速了该镇的城镇化进程。

石佛镇把城镇化的突破口放在园区生活配套设施建设上,启动了祥光新城建设,规划面积11.6平方公里,总投资166亿元。今年以来,开工建设了铜桥路南延、银桥路南延、祥瑞路南延、祥光大道北延等道路14.15公里,配套建设雨污水管网20.46公里,绿化及绿化改造11.6万平方米,建设景观水系10万平方米。

城镇化的第一步首先要解决居住的问题。该镇按照“一心两轴一带三区”的空间发展布局,把园区周边辐射的13个村庄进行了统一规划,开工建设了47万平方米的康居嘉苑。该项目共规划建设126栋楼房,目前已经启动建设了109栋,其中主体楼房封顶的已有70栋。

解决了住房问题,还需要给新居民充分的社会保障。为有效落实国家和省户籍制度改革

要求,引导农村居民自愿、就近到镇区落户,该镇先后出台了一系列文件,对在镇区务工经商、创办企业、购买商品房的,适当放宽落户政策。

为加强镇容镇貌管理,该镇建立健全长效机制,成立了综合执法、市政、园林、环境、环卫专业管护队伍,由镇建设管理委员会牵头具体负责镇容镇貌的管理及养护工作,所需资金列入财政年度预算,专款专用。此外,该镇建立健全供水监管机制,严把水质关,镇区自来水普及率和水质综合合格率均达到100%。

如今,在石佛镇,街道干净整洁,环境不断绿化美化,城镇功能日趋完善。

农业现代化 唱响富民增收曲

随着工业化、城镇化进程的推进,石佛镇同样面临着“谁来种地”的困惑。“推进高效农业规模化,是现代农村走出有别于传统农业的必然路径。”镇党委书记崔行飞说。以现代农业发展理念改造,提升传统农业种植模式,把工业化、信息化、生态化理念植入农业,按照规模化、区域化、标准化的方式发展主导产业,该镇农业蛋糕正日益做大。

该镇在确权的基础上,促进土地经营权的有序流转,发展家庭农场、农业大户、合作社等适度规模经营,为富裕农民提供基础和条件。与此同时,还在财政、金融、农技等方面扶持农民,为全镇农民的生产经营创造良好的环境。

□杨秀萍 杨成涛 张庆涛 贾芬

工业先行 推进重点项目建设

石佛镇党委书记崔行飞认为,加快镇域经济发展,工业化是关键。

该镇龙头企业祥光铜业是当今世界上技术最先进的安全、环保、节能炼铜企业。祥光生态工业园致力于打造以生态高效、全产业链及循环经济为特色的中国北方最具影响力的铜产业基地。石佛镇坚持“铜产业兴则石佛兴、铜产业强则石佛强”的发展理念,把“推进园区发展、服务园区建设”作为义不容辞的责任和义务,通过抓龙头带动、基础配套和政策扶持,不断放大企业发展效应,提升企业发展空间,助力企业做大做强。

石佛镇大力营造建园区、兴园区、服务园区的良好氛围,加快推进园区建设步伐。当前,核心区已进驻企业23家,形成了60万吨阴极铜、40万吨铜深加工的生产能力,年可实现主营业务收入516亿元,利税38亿元。

依托大项目,带动大产业,促进大发展,该镇稳步推进重点项目建设,按照“新上项目抓协调、开工项目抓进度、投产项目抓效益”的要求,建立项目领导干部帮包负责制,形成“人人盯着项目转,个个围绕落实干”的良好势头。上半年,全镇在建项目共7个,总投资54亿元,其中市重点